

**Совет Безопасности**

Distr.: General
15 August 2022
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Китая при Организации
Объединенных Наций от 12 августа 2022 года на имя
Генерального секретаря**

Имею честь сообщить Вам, что в качестве Председателя Совета Безопасности в августе 2022 года Китай проведет 22 августа 2022 года брифинг Совета Безопасности на тему «Поддержание международного мира и безопасности: содействие общей безопасности посредством диалога и сотрудничества».

Чтобы задать направление дискуссиям по этой теме, Китай подготовил концептуальную записку (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Цзюнь Чжан
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Постоянный представитель
Китайской Народной Республики при
Организации Объединенных Наций



Приложение к письму Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 12 августа 2022 года на имя Генерального секретаря

Концептуальная записка для брифинга Совета Безопасности на тему «Поддержание международного мира и безопасности: содействие общей безопасности посредством диалога и сотрудничества», который состоится 22 августа 2022 года

Цель

Цель брифинга — предоставить членам Совета Безопасности возможность рассмотреть концепцию безопасности в более широкой перспективе и изучить пути укрепления общей безопасности посредством диалога и сотрудничества.

Основа

Мир и безопасность — это наше общее желание, и Совет Безопасности был создан согласно Уставу Организации Объединенных Наций для содействия коллективной безопасности и миру во всем мире.

Давнее стремление Организации Объединенных Наций

С момента создания Организации Объединенных Наций Совет Безопасности стремится выполнять свою главную обязанность в отношении поддержания международного мира и безопасности с помощью механизмов коллективной безопасности. На своем первом заседании на уровне глав государств и правительств 31 января 1992 года Совет Безопасности подтвердил свою приверженность достижению целей Устава — существование Организации Объединенных Наций, способной поддерживать международный мир и безопасность. В «Повестке дня для мира», представленной Генеральным секретарем Бутросом Бутросом-Гали в 1992 году, содержатся рекомендации по укреплению «потенциала Организации Объединенных Наций в области превентивной дипломатии, миротворчества и поддержания мира».

Декларация тысячелетия Организации Объединенных Наций, принятая на пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи в 2000 году, подтвердила веру государств-членов в Устав и их решимость «установить справедливый и прочный мир во всем мире». В 2003 году в докладе Генерального секретаря Кофи Аннана об осуществлении Декларации тысячелетия говорилось о том, что «повестка дня по обеспечению общей безопасности должна отражать глобальный консенсус относительно основных угроз миру и безопасности [...] и относительно наших общих методов реагирования».

В Декларации о праздновании семьдесят пятой годовщины Организации Объединенных Наций главы государств и правительств государств-членов взяли на себя обязательство работать вместе в целях «повышения согласованности действий и укрепления глобального управления в интересах построения общего будущего». В своем докладе «Наша общая повестка дня» Генеральный секретарь Антониу Гутерриш предложил, что нам нужна новая повестка дня для мира, которая основывается на возобновлении усилий «по согласованию более эффективных мер коллективной безопасности и на наличии продуманного комплекса шагов по регулированию возникающих рисков».

Проблемы и способы обеспечения общей безопасности

Наш коллективный мир и наша коллективная безопасность все чаще оказываются под угрозой. Рисков, касающихся мира и безопасности, становится все больше, и мы сталкиваемся с новыми вызовами, обусловленными новыми технологиями и затяжными конфликтами, спровоцированными, в частности, пограничными спорами, борьбой за истощающиеся природные ресурсы и междоусобными столкновениями. На фоне быстро меняющейся обстановки в сфере безопасности и с учетом неделимости безопасности наша общая безопасность может быть обеспечена только посредством диалога и сотрудничества и твердой приверженности мирному урегулированию споров.

Согласно статистическим данным, собранным Стокгольмским международным институтом исследования проблем мира, и их анализу, количество зафиксированных в мире вооруженных конфликтов на уровне государств увеличилось с 30 в 2010 году до 56 в 2020 году. По сравнению с внутригосударственными вооруженными конфликтами межгосударственные конфликты более интенсивны и с большей вероятностью могут распространиться за пределы своего первичного очага.

Соглашения по контролю над вооружениями становятся все менее надежными, поскольку доверие между ведущими державами продолжает ослабевать. В условиях, когда процесс ядерного разоружения зашел в тупик, на пути обеспечения глобального стратегического баланса и стабильности возникают беспрецедентные сложности.

Возникающие нетрадиционные угрозы безопасности, такие как пандемии, терроризм, транснациональная организованная преступность, кризисы, связанные с беженцами и миграцией, а также отсутствие продовольственной и энергетической безопасности, переплетаются с традиционными угрозами безопасности. Эти связанные друг с другом угрозы лишь повысили хрупкость и уязвимость безопасности и усложнили задачу регулирования рисков.

Стабильные стратегические отношения в области безопасности между крупными державами принесут в мир стабильность и столь необходимую конструктивную энергию. В опубликованном 3 января 2022 года совместном заявлении лидеров пяти государств, обладающих ядерным оружием, было подтверждено, что «ядерная война никогда не должна быть развязана и в ней не может быть победителей». Безопасность одной страны неотделима от общей безопасности региона и международного сообщества. Ни одна страна не может добиваться собственной безопасности за счет безопасности других. Необходимо уважать законные интересы безопасности всех стран и прилагать больше усилий для создания сбалансированной, эффективной и устойчивой архитектуры безопасности в интересах общей безопасности. Абсолютно необходимо сохранять приверженность поддержанию безопасности как в традиционных, так и в нетрадиционных сферах, а также совместно работать над разрешением региональных споров и глобальных проблем, таких как терроризм, угрозы кибербезопасности и биобезопасность.

Ориентировочные вопросы

а) В чем заключаются ключевые факторы содействия общей безопасности? Чему мы можем научиться, ориентируясь на успешные примеры прошлого?

б) Каковы основные вызовы глобальной стратегической стабильности? Как повысить взаимное доверие, чтобы снизить стратегические риски и избежать новой холодной войны?

c) Как более эффективно реагировать на угрозы и вызовы в сфере безопасности, основываясь на более глубоком и всестороннем понимании концепции безопасности? Как обеспечить безопасность путем усиления приверженности и содействия процессу нераспространения?

d) Какова роль Организации Объединенных Наций в продвижении диалога и сотрудничества в целях достижения общей безопасности? Каковы ключевые элементы, которые могут содействовать реализации Новой повестки дня для мира, разрабатываемой системой Организации Объединенных Наций?

Формат и докладчики

Заседание пройдет в формате открытых прений под председательством Постоянного представителя Китайской Народной Республики при Организации Объединенных Наций посла Чжан Цзюня.

На заседании выступят следующие ораторы:

- Г-н Антониу Гутерриш, Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций
- Посол Густаво Слаувинен, Председатель десятой Конференции участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора
